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єдиного показника, який називається середньозважена вартість капіталу
(Weighted Average Cost of Capital, WACC). В статті  досліджено методи
визначення вартості складових капіталу фірми, в тому числі модель
цінотворення капітальних активів (САРМ) і метод дисконтування грошового
потоку (DCF).

РОССІНСЬКИЙ А.Ю.

УПРАВЛІННЯ ЗНАННЯМИ У МІЖНАРОДНОМУ ЛАНЦЮГУ
ПОСТАЧАНЬ

Управлінські заходи, які спрямовані на пристосування та виживання пі-
дприємств у мінливих ринкових умовах все більше набувають актуальності
та привертають до себе увагу як науковців, так і практиків. Однією з
обов’язкових умов забезпечення конкурентоспроможності та сталого розвит-
ку підприємства є ефективне управління ланцюгом постачань, тобто органі-
заціями, які взаємодіють у матеріальних, фінансових та інформаційних пото-
ках.

На сьогодні критичним для будь-якого підприємства стає питання ефек-
тивного використання нематеріальних активів, основною складовою яких є
знання підприємств. Для управління нематеріальними ресурсами, як запору-
ки успіху роботи логістичних систем, великого значення набуває управління
знаннями у ланцюгах постачань. Основною метою даного дослідження є ана-
ліз процесів управління знаннями у міжнародних ланцюгах постачань.

Посилаючись на Девенпорта Т. та Прусака Л., знання можна охаракте-
ризувати як оформлену сукупність досвіду, цінностей, контекстуальної інфо-
рмації та розуміння експертів, що є основою для оцінки та отримання нових
досвіду та інформації. Вони беруть початок і поширюються в умах знавців. В
організації вони часто стають закріпленими не тільки в документарній формі,
але і присутні в організаційних процедурах, процесах, методах і нормах [1].
Ключову роль для управління знаннями у ланцюгах постачань займає запро-
понований Нонака і Такеучі розподіл знань на явні, які мають кодифіковану
форму, та неявні, або мислені [2].

Нажаль, на сьогодні не існує єдиного загальноприйнятого визначення
цього поняття [3; 4; 5]. Зазначається, що головна ідея усіх визначень управ-
ління щнаннями полягає у використанні минулого досвіду та створенні нових
механізмів обміну та створення знань [6].

В більшій мірі управління знаннями у ланцюгах постачань ґрунтується
на важливості між-організаційного навчання, тобто спільного використання
знань крізь межі організації [7]. Окремого значення набувають інформаційні
технології, які підтримують користування інформації, як необхідний компо-
нент для надання можливості роботи процесів УЗ у системах ланцюгів пос-
тачань.
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Істотні географічні відстані, різні місцеві культури, мови та практики,
унікальні ризики, які впливають на продуктивність, включаючи мінливість і
невизначеність в курсах валют, економічна і політична нестабільність, і зміни
у нормативно-правовій базі мають вплив на функціонування ланцюга поста-
чань та ,зокрема, на складність управління знаннями у таких умовах. Усклад-
неність та мінливість середовища вимагає більшому приділенню уваги до
процесів, що в ньому протікають. На жаль, тема управління знаннями у між-
народних ланцюгах постачань є недостатньо вивченою. Серед інших голов-
ними проблемами стають особливості використання певних технологій і тех-
нік, оцінка та особливості процесів УЗ (розповсюдження, спільне викорис-
тання, створення знань), вплив організаційної культури, а саме фактору дові-
ри між організаціями-учасниками міжнародного ланцюга постачань.
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МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ УГОДИ

На сучасному етапі логіка розвитку зовнішньоекономічного життя напо-
легливо вимагає обліку елементів випадковості і невизначеності в господар-
ському процесі. Сьогодні поряд із загальноприйнятими характеристиками ін-
тегрованого ринкового господарства необхідно ввести ще один – ризик як
обов'язковий елемент ринкової економіки, з обліком якого будуються всі
економічні відносини

Сьогодні проблема управління ризиками у зовнішньоторговельній дія-
льності викликає великий науковий і практичний інтерес у провідних україн-
ських та зарубіжних вчених [1-5]. Проте дослідження методів управління ри-
зиків зовнішньоторговельних угод зосереджуються на певних напрямках без
синтезованого подання, що обмежує їх використання в менеджменті ЗЕД.
Головною ж проблемою залишається відсутність комплексного підходу до
управління ризиками зовнішньоторговельних угод, що породжує передумови


